



“今天加餐，煮大闸蟹粥喽！”

“暖冬行动·为爱加温”第三站，来到泉州丰泽区泉秀街道泉淮社区，慰问20名环卫工人，为他们带去暖冬大礼包



N海都记者 黄晓蓉
黄晓燕 王培森 文/图

昨日上午10点，海峡都市报携手华浔品味装饰集团启动的特别公益策划——“暖冬行动·为爱加温”第三站，来到泉州丰泽区泉秀街道泉淮社区，慰问20名环卫工人，为他们每人(每个家庭)带去暖冬大礼包——17箱大闸蟹等爱心物资。我们为这些环卫工人点赞，谢谢他们为泉州这座城市带来的整洁舒心，也谢谢他们日复一日年复一年的默默付出。



海都暖冬行动慰问20名环卫工人



爱心团队在发放暖冬大礼包

“声音

我们的举手之劳是最贴心的关爱

“寒冷的天气，繁重的清扫任务，环卫工作远比我想象中的艰辛。正是他们起早摸黑，不畏严寒酷暑，辛勤劳动，才有我们现在拥有的整洁亮丽的城市环境。在此呼吁市民群众，尊重环卫工人劳动成果，不要乱丢、乱扔垃圾，很多时候，我们的举手之劳就是对他们最贴心的关爱。”——华浔品味装饰集团泉州副总经理、设计总监黄辉林

“不要把锋利的物品直接扔到垃圾桶，否则环卫工人在整理垃圾桶时很容易划伤，我们可以给锋利的垃圾做个警示标志，在杜绝安全隐患的同时，也减轻环卫工人的工作压力。保护卫生，需要我们从我们每个人做起。”——海都暖冬爱心团队成员王培森

“行车经过环卫工人身边时，请减速慢行。劳动无高低贵贱，只有分工不同。正是因为环卫工人不怕脏不嫌累，起早贪黑地劳作，才有了我们身边干净整洁的城市环境。为了环卫工人的人身安全，遇到他们在马路上清理垃圾时，请小心驾驶，减速慢行。”——海都暖冬爱心团队成员苏大英

75岁的屈国志：收到大闸蟹很开心 打算亲自下厨

“今天很高兴，收到了你们送的大闸蟹。今天加餐，煮大闸蟹粥喽！”75岁的环卫工屈国志说，这些年他和妻子省吃俭用，已经七八年没有买过海鲜了，更不用说个头这么大的大闸蟹。他和妻子都会煮菜，他打算亲自下厨，用一些来煮大闸蟹粥，因为妻子喜欢吃爆炒的，剩下的则用来炒辣椒。收到大闸蟹礼盒后，屈国志很开心，坐在社区的小广场上，跟同事黄阿伯正在谈论着大闸蟹的做法。

“菜市场人流量大，清扫任务也重。”每天凌晨4点，屈国志准时出现在菜市场，开始一天的工作。屈国志说，快的时候2个小时能扫完一遍，如果天气不好下雨或者垃圾量特别大，扫一遍得花4个小时。只有清扫完一遍垃圾，屈国志才会停下来休息，然后抓紧时间吃个早饭。吃完饭，他又得重复清扫一遍所有的路段。

屈国志说，他和妻子来泉州十几年了，在丰泽区泉淮社区当了13年的环卫工人。平常就住在社区给环卫工人提供的租房里。为了省钱，他和妻子已经13年没回过四川老家了。

但这份工作，屈国志和妻子干得很开心。如果在老家，以他和妻子的岁数，是找不到工作的。

60岁的段重新：我很喜欢泉州，气候温暖人情也暖

“我很喜欢泉州，这里的人也很有爱心，让我们处处感到温暖。”来自湖北的段重新，今年60岁，从44岁那年来到泉州后，就在泉秀街道当了16年的环卫工人。她说，泉州就是她的第二故乡，这些年，她除了回湖北老家，其他的时间都停留在泉州。“我老公也和我一样，在泉秀街道泉淮社区当环卫工人，我们俩都很喜欢泉州的气候，安家在这里没想过离开。”

段重新负责打扫大淮新村10栋到15栋楼的周边卫生，每天她从清晨5点多打扫到8点多，下午从1点多打扫到5点多，风雨无阻。段重新负责的区域刚好是户外活动中心，老人们围坐在一起下棋聊

天，孩子们在运动，所以日常的垃圾不少，像烟头、纸屑、果核等，因此，她打扫得也必将勤，“习惯了就不觉得辛苦了，相反，这区域的人都是认识的，都成了老厝边了，见了面都会亲切打招呼，一天不见，反而更不习惯”。

聊到一半时，段重新指着自己身上的一套行装，一件红色呢子大衣、一条黑色裤子，她笑着说，这些可都是老厝边们送的，就连此刻穿着的袜子也是，“送我的时候吊牌还在呢，新新的”。段重新笑着说，在这里10来年了，她和厝边们都处出感情了，这不，吃的、穿的、用的，厝边们经常会想起她，各种送，她也从中感受到了厝边们的心意。

“泉州是一座很温暖的城市，气候温暖，人情也暖！”

受着这片热土的暖意，段重新说，她和她老公也在做力所能及的反馈，将自己每天的工作做好，将卫生打扫得干干净净的。大淮新村属于老旧小区，楼层都没有电梯，因此，老厝边们买米、买油等物品，她和她老公如若看到了，也会伸出手，帮着老厝边们把这些重物提上楼。

“住久了，大家就好比一家人，互帮互助，是应该的。”段重新说，真的很感谢这里的人，这不，才入冬立马又收到了海都暖冬礼物。“大闸蟹我还没吃过呢，平时也舍不得买，这次托报社的福，尝尝鲜，谢谢啊！”段重新说道。

提取公积金追加首付款可网办

先行开通的是泉州鲤城区、丰泽区、泉州开发区，市民可享受“零材料”便捷服务 **A03**

晋新路改造2025年底完工

项目建成后全线主车道无红绿灯，泉州与石狮的过境车辆可快速通过 **A03**

坐高铁逛福建 聚人气旺商气

提升烟火气消费集聚区，打造美食新地标……我省出台加快建设福厦“1小时生活圈”最新实施方案，助力沿线地区消费、产业等融合发展 **A02**